

市场信息

绿豆为啥“旺季”价不旺?

夏日炎炎,绿豆也随之步入销售旺季。那么,今年绿豆行情如何?绿豆价格又受到哪些因素影响呢?

卓创资讯分析师孙萌萌指出,目前国内绿豆价格并没有出现上涨,反而走低回落,这主要受到几个因素影响。首先,商家采购情绪不高。虽然每年的6-9月是绿豆传统需求旺季,但目前国内消费者已经不再单一地选择绿豆作为消暑物品,这导致绿豆需求量有所减少。

其次,今年农户种植绿豆的积极性也不高。孙萌萌指出,目前农户种植高粱、玉米的积极性较高,种植面积大增。从全国范围来看,5月底吉林大部分地区降雨量充足,部分农户抢时种植高粱;同时大豆补贴较高,部分农户种植大豆,导致绿豆留地较少。

再次,从国际方面来看,自2004年,中国绿豆进口量呈逐年扩大趋势,其中缅甸绿豆由于价格低廉,已成为中国主要的绿豆进口国。不过,据卓创资讯方面分析,截止到6月初,缅甸绿豆货源不多,而毛杂豆因

多数批发市场红小豆交投清淡,贸易商盈利状况并不乐观,且部分贸易商考虑红小豆存储颜色易变深,目前囤货热情并不高,若延续按需求模式,红小豆价格则缺乏需求面支持。

短期内红小豆价呈涨势

综合往年供需来看,卓创认为新粮上市前市场仍有2016和2017年陈粮结余,整体来看红小豆市场仍是供大于求的局面。但今年部分持货粮商看好2019年行情,短期并不急于出货,在一定程度上支持红小豆价格。但最终仍需要看今年面积的实际播种情况,若面积减少幅度过大出现大范围压货现象,后市将较为乐观。

农业知识

“五步法”防母牛空怀

- 一、抓膘促情,提高瘦弱母牛的营养供给。除了白天选择良好的牧场单群放牧外,晚上还要适时进行补饲,夏秋季最好放夜牧。二、积极治疗,对于空怀母牛要精心护理。具体做法是:1、对于产后胎衣不下的母牛,要精心护理,做好子宫冲洗和消毒。

市新闻办:家访第一书记 送去组织关怀

□ 贺丽云



图为市新闻办主任彭斌一行在第一书记贺海燕家中进行家访。

7月4日,市新闻办主任彭斌一行走进本单位选派到方山县圪洞镇前东旺坪村第一书记贺海燕、方山县北武乡当镇下昔村第一书记白慧云、岚县岚城镇双井村第一书记张羽家

开发项目。那时,我父亲刚去世不到两个月,母亲又做了膝盖手术,孩子们都在外地上学,爱人薛晓东坦言,“当时,其实我心里真舍不得她走,但是,这是组织的安排,我们就要积极支持!”他朗声笑道。

贺海燕刚驻村时,由于工作繁忙,经常是中午困了就在自己车里眯一会,饿了就吃自己从家里带过来的盒饭,村里有了矛盾,她也“冲锋陷阵”,一次次调解矛盾。一年多来,硬生生将一个酷爱侍弄花草的情调女子锻炼成能上山、能下沟、能吃苦的扶贫“女汉子”。

去年,她还请记者采访、拍摄了村民任东东一家祖孙三代因病致贫的情况,在网上发起筹款,自掏腰包、呼吁社会捐款,拯救了一个濒临危机的深度贫困家庭。

白慧云是市新闻办新闻发布科科长。2016年被组织选派到下昔村担任第一书记。两年来,他争取资金15万元,对村级活动场所进行了维修;协调帮扶单位和派出单位支持帮扶3万余元,解决了部分办公设施。

他还采取集体投入、贫困户配股分工,集体经营监管、聘用贫困户饲养、按盈利保底缴付方式,启动肉牛养殖项目,目前已购入能繁母牛32头。

白慧云的妻子温柔漂亮,家里收拾得井井有条,一尘不染。看到门口摆放着一双打理得干干净净的男子运动鞋,彭斌笑着问:

“慧云回家说得最多的话题是什么?”“就是村里的事,这个项目、那个工程,这家纠纷、那家矛盾”。白慧云妻子笑道。

有人打趣道:“打心眼儿里,你支持你老公吗?”她沉思片刻,动情地说:“我们结婚这么多年了,只要是工作上的事,他干啥我都支持!”

“张羽真是个好后生,他在双井村任第一书记,我心里踏实。”市新闻办主任彭斌在前往的路上念叨着。

张羽到双井村担任第一书记时女儿图图刚出生几个月。三年多来,在吕梁学院教书的妻子薛渊就承担起了全部家务,如今,四岁的图图已经明白爸爸的工作是“去村里,扶贫”。

一辆破旧的摩托车,一个沉重的大背包,一双磨破了球鞋,张羽用脚步丈量了双井村的每一寸土地。去年任职期满后,主动请缨继续担任第一书记的他,带领村民们打井、修路、修缮村级活动场所、网上卖小米、实施光伏扶贫等,连续两年被评为全市优秀第一书记。

“不要看钱太真,要廉洁!”这是张羽父亲教导儿子的话。他说自己也曾在农村待过三年,“希望儿子珍惜机会,好好锻炼!”并感谢单位领导“教育得好”。

每到一处,彭斌一行都详细询问了第一书记家里有什么困难。他说,“单位都会尽力帮助解决,单位永远是你们的后盾!”

中进行了家访。贺海燕是市新闻办综合科科长,去年被选派到前东旺坪村担任第一书记。“娘家人”上门时,她不在家,还在村里研究旅游

岚县把脱贫攻坚和生态治理有机结合起来,总结推广了以贫困群众为主体的合作社扶贫造林机制,努力在“一个战场上”打赢脱贫攻坚和生态治理“两个攻坚战”,实现增绿和增收互促双赢。图为岚县大蛇头乡野鸡山(岚县)局(黑茶山林业局)合作造林点。



岚县把脱贫攻坚和生态治理有机结合起来,总结推广了以贫困群众为主体的合作社扶贫造林机制,努力在“一个战场上”打赢脱贫攻坚和生态治理“两个攻坚战”,实现增绿和增收互促双赢。图为岚县大蛇头乡野鸡山(岚县)局(黑茶山林业局)合作造林点。

金融“活水”润心田

——交口县金融扶贫“农行蘑菇贷”启动仪式侧记

□ 陈玲睿

“太感谢你们了,我有了这5万元,就可以扩大香菇的种植规模,到时候脱贫致富的愿望就不远了。”在7月6日,交口县举办的金融扶贫“农行蘑菇贷”启动仪式上,首批拿到“农行蘑菇贷”的交口县石口乡下蒿城村贫困户任乃元激动地说。

近年来,交口县始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽经济社会发展全局,充分发挥金融扶贫的助推引擎作用,不断拓宽金融扶贫路子,创造了具有交口特色的“金融+劳动就业+财政资金+订单农业+产业项目+深度贫困”的5种扶贫带动模式和“金融+集体资产+保证保险+项目管理”的3种运营模式,有力助推了全县产业发展和农民增收。2017年,仅农业银行交口县支行就成功发放4210万金融精准扶贫款,带动建档立卡贫困户738户、1294人口实现脱贫。据了解,“农行蘑菇贷”是农业银行专门为交口县食用菌产业发展量身定制的一项精准扶贫信贷产品。“蘑菇

贷”的启动能够有效破解贫困群众、非贫困群众融资瓶颈、农村经济合作组织融资和集体经济破零难题。

“交口蘑菇既有传统优势,又有规模优势,不仅是吕梁的产业基地,而且在全省全国已成为知名品牌,产销两旺、前景远大,是精准扶贫的主打产业、农行支持的首选产业。这次‘农行蘑菇贷’的投放分两批实施,第一期投放5000万元,可直接带动建档立卡贫困户脱贫1000户,间接带动新增带动贫困户1000户,总带动贫困户数2000户以上,为交口早日脱贫摘帽、贫困户早日脱贫致富,做出积极贡献。”交口县韦禾农业发展有限公司负责人充满信心地说。

支持集体经济破零并壮大的交口模式,逐步推向全市全省。扶持产业也将从蘑菇产业拓展到肉牛养殖、中药种植、光伏发电、山猪养殖、生态造林等其他产业。”

“‘蘑菇贷’的启动,给了韦禾香菇产业扶贫项目大力支持。下一步,我们将通过吸纳贫困户劳动就业入园承包菇棚、贫困户自主经营、企业提供保姆式全程服务、贫困户入股分红等四种模式带动贫困户增收,力争年底前通过‘蘑菇贷’新增带动贫困户1000户,总带动贫困户数2000户以上,为交口早日脱贫摘帽、贫困户早日脱贫致富,做出积极贡献。”交口县韦禾农业发展有限公司负责人充满信心地说。

第一现场

方山县:生态造林成为贫困农民致富的“绿色帮手”

本报(记者 惠爱宏)“前年种植玉米赔了不少钱,去年政府以租用的方式把我的耕地全部用来搞绿化,不仅得到了租赁费,而且解放了我的劳动力,让我有时间打工,收入比以前高了很多。”方山县大武镇雅湾村李虎顺乐呵呵地说。

李虎顺的福气,得益于方山县铺开的吕梁机场周边绿化二期工程。近年来,方山县继续牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,总结提炼“合作社+贫困户”“政府购买式造林”等生态扶贫模式,确保在脱贫攻坚战

场上打赢增绿与增收两场战役。今年,方山县突出抓好退耕还林、造林务工、管护就业、经济林产业增收四大项目,全面铺开新一轮退耕还林4万亩、经济林提质增效2.5万亩以及其他国家、省、市重点生态造林任务。目前,全县已完成新一轮退耕还林3.2万亩,剩余面积将于秋季全部实施。共计需要贫困劳动力约1750人,预计劳务费用约610万元,人均收入约3480元;涉及政策性补助8200户,其中贫困户4600户10500人。与

此同时,聘用342名贫困人口作为生态护林员和天保管护员,人均管护工资1万元。”方山县林业局局长李文铭说。如今,方山县将生态治理与精准扶贫结合起来的创新机制,有效提高了群众保护生态的积极性,并成为贫困农民致富的“绿色帮手”。该县以扩大新造林、管好现有林、壮大退耕林、提升景观林为抓手,采取“扶贫攻坚造林专业合作社”+60%的贫困劳力“一杆子”承包施工的方式,不仅让当地的农民脱贫、致了富,更让当地生态环境改善形成良性循环。

我市脱贫攻坚开良方 守护健康为百姓

本报讯 7月4日,我市举办乡村医生健康知识比武大赛决赛。此次比赛由市卫生和计划生育委员会主办,旨在围绕健康吕梁建设目标,加强健康知识技能宣传普及,推进健康扶贫工程。

在此次比赛中,柳林县参赛队获得大赛集体奖项一等奖,柳林县柳林镇庙湾村卫生所薛艳琴获得大赛个人奖项一等奖。

薛艳琴,33岁,柳林县柳林镇庙湾村卫生所的乡村女医生。庙湾村是一个城中村,流动人口算在内,村里常住人口有3000多人。她与丈夫高继兵在吕梁卫校毕业后,都回庙湾村当起了乡村医生,一干就是10多年。她说,忙时一天最多接待40多位病人。

作为一名村医,薛艳琴从来没有停止学习、进取。她先后获得了护士资格证、执业药师、健康管理师等证书。她本来有机会到北京就业,“我不后悔当初的选择。国家政策越来越好,我们一人的生活也越来越好了。”她自信地说。

我市是全国14个集中连片贫困地区之一,有12.51%的贫困家庭的致贫主因是疾病。在吕梁大山深处,有无数个薛艳琴们,他们扎根山区,精准帮扶,深入推进健康扶贫工程,成为百姓身体健康的“守门人”。

近年来,我市打出了定点医院、“绿色通道”“一站式”服务的健康扶贫组合拳。上半年,建档立卡贫困户办理“一站式”结算业务共计8951人次,住院总费用为4515.84万元,个人自付总费用为249.66万元,自付比例仅为5.53%。我市还全面实施“三个一批”行动计划。其中大病救治5268人,救治率99.8%;慢病签约人数39686,签约率为99.2%;重病兜底保障881人,救治率98.7%,走出了一条具有吕梁特色的健康扶贫之路。

截至目前,我市共组建了1769个家庭医生团队和2693个乡村干部服务团队,开展建档立卡贫困人口家庭医生签约和“双签约”活动,签约率分别达到了98.89%和100%。成为吕梁健康扶贫工作的又一亮点。

目前,全市公立医院全部取消药品加成,实现药品零差率销售。县乡一体、优化整合县域医疗资源,解决群众在家门口看得上病的县乡医疗卫生机构一体化改革顺利推进,13个县(市、区)全部实行了县乡一体化改革。到目前为止,各县市区巡回医疗下派到乡、村的专家达1871人次;巡回医疗诊疗服务46383人次;全市基层医疗服务量提升28.40%,县域就诊率达到75%以上;患者负担持续减轻,门诊次均费用平均下降了2.4%、住院次均费用平均下降了2%。

2017年以来,全市市县两级财政共投入25.76亿元,新建包括市医疗卫生园区项目在内的一批市县乡村四级医疗卫生机构,服务体系进一步完善。严格控制医疗费用不合理增长,公立医院医疗费用增长、药占比分别控制在10%和30%以内。健康扶贫“三个一批”“三保险、三救助”政策基本落实,贫困人口住院医疗费用报销比例为87.34%,2017年全省排名第二。

(贺丽云)